

哈尔滨仓库大火追踪

火势20余小时后得到控制 5名“90后”消防战士牺牲

经过消防人员20余小时的努力,3日5时左右,哈尔滨市北方南勋陶瓷大市场仓库大火的热势得到了控制。记者3日10时30分在现场看到,这座11层楼建筑已成为一片废墟,现场烟雾较大,消防员还在持续洒水防止死灰复燃。目前,钩机等大型设备已进入现场作业,力争在较短时间内全部扑灭残火。据悉,群众全部撤离无一伤亡,5名“90后”消防战士殉职。



2日晚,消防战士在哈尔滨仓库大火现场灭火救援。 新华社发

5名消防战士殉职

据了解,该仓库系非消防安全重点单位,钢筋混凝土结构,使用性质为批发零售小商品。哈尔滨市共出动17个消防中队、110台消防车、480名指战员。21时37分,大楼突然坍塌。官方通报称,大楼坍塌造成消防官兵5人殉职,13人受伤,另有1名楼内

保安受伤。

殉职的5名消防员分别是:赵子龙,1996年7月25日出生;傅仁超,1995年10月28日出生;张晓凯,1995年5月24日出生;杨小伟,1992年2月9日出生;侯宝森,1994年7月29日出生。

易燃物品堆积导致“火烧连营”

起火的仓库位于一栋11层高的居民楼,1-3层为仓库,其余为居民住宅。据悉,火灾最初只是近千平方米的过火范围,但是由于库内存放的多是纸张和塑料等易燃物品,所以瞬间就导致了“火

烧连营”的状态,所幸消防官兵第一时间疏散了549户居民,共2000余人,其中,楼体垮塌部分涉及7个单元150户居民。

消防通道不畅是难以有效灭火主因

专家分析称,火势之所以持续时间比较长,主要是周边消防通道不畅,灭火救灾难以到达有效位置。

记者从哈尔滨市政府了解到,初步统计,此次火灾过火面积约1.1万平方米。由于火场所在地为房龄20年以上的老旧小区,街道狭窄,车辆、人员

密集,加之防火通道设计不合理、楼体结构空间布局不合理等多重因素叠加,造成施救困难,消防车辆初期无法近前救援,只有4辆消防车能到达核心现场用水枪灭火。目击者张先生介绍,因为现在这里的气温是零下20多摄氏度,水枪喷出去的基本就结冰了,火势控制起来很慢。

仓库所在居民楼被烧成废墟

经过一夜的焚烧,11层高的居民楼,目前已经成为一片废墟。废墟上已看不到明火燃烧,但仍有浓烟冒出,消防员还在持续洒水防止死灰复燃。

为了防止次生事故的发生,消防人员不敢让人员轻易接近,有待烟雾进一步消散之后,再采取下一步的措施。 据新华社电

大理明代古城楼被烧得只剩框架

记者3日从云南省巍山县委宣传部获悉,3日2时49分,大理白族自治州巍山县南诏镇拱辰楼发生火灾,经全力扑救,截至4时48分火情全部扑灭,没有造成人员伤亡及周边居民房屋受损。目前,公安消防部门正对起火原因展开调查。

记者在现场看到,巍山城楼被烧得只剩个框架(右图),600多年的古城楼毁于一旦。据了解,城楼承包给了私人开茶馆。

巍山是国家历史文化名城、南诏国的发祥地和古都。拱辰楼始建于明朝洪武二十三年(1390年),原为三层,南明永历二年(1648年)维修时改为两层,是巍山古城的标志性建筑之一,是云南省级文物保护单位。拱辰楼建在长47.1米、宽26.6米、高8.1米的砖砌城墙上,楼下为城门洞。

据新华社、《春城晚报》



上海外滩踩踏事件 36位遇难者身份全部核实 重伤员已减少到9人

据新华社电 根据上海市政府新闻办官方微博“上海发布”最新消息,上海外滩踩踏事件迄今全部36位遇难者身份已核实,名单均公布。

3日公布的这位遇难者名为刘亚杰,女,18岁。

2014年12月31日晚发生的外滩陈毅广场踩踏事件已致36人死亡,49人受伤。根据名单,遇难者年龄最小12岁,最大37岁。遇难者中包括复旦大学、华东师范大学、华东政法大学等高校学生。

另据上海市卫计委新闻发言人邬惊雷3日透露,经过医务人员近60个小时夜以继日的抢救,截至3日11点,上海外滩踩踏事件伤员中已有20人经诊治后出院,29人继续在院治疗,其中重伤员已减少到9人,个别伤员病情依然危重,仍在积极抢救治疗中;仍在院伤员中男性7人,女性22人;已与所有伤员家属或同事、朋友取得联系。

上海市卫计委表示,将进一步把重症伤员的救治作为重中之重,在努力保障伤员生命安全的基础上,努力减少并发症和后遗症,并同步做好伤员的心理干预,争取最好的治疗效果。记者采访瑞金医院副院长陈尔真等负责救治的医务人员获悉,绝大多数伤员预后良好,部分重症伤员将面临感染等并发症的挑战,此外,极个别伤员因中枢神经功能受损可能影响今后的生活质量。

赵志红受审 有望揭开“呼格案”真相

据新华社电 赵志红构成故意杀人、强奸等罪一案5日将由呼和浩特市中级人民法院开庭审理。人们希望,审理中能够揭开呼格吉勒图冤案中死亡女子被害真相。

“呼格案”再审判决书显示,1996年4月9日19时45分左右,被害女子称要去厕所,从呼和浩特市锡林南路某饭店离开,21时15分后被发现在扼颈窒息死于内蒙古第一毛纺织厂宿舍57栋平房西侧的公共厕所女厕内。至于该女子遇害过程,这份判决书未叙述。

呼格吉勒图被宣布无罪后,人们期待进一步了解被害女子当日离开饭店到被发现死亡的1小时30分钟左右时间里,遭遇了什么?“真凶”是如何作案的?不过,法院方面表示,依照《刑事诉讼法》的有关规定,将公开审理其被指控犯抢劫罪、盗窃罪部分,对其被指控犯故意杀人罪、强奸罪部分,因涉及个人隐私,将不公开审理。对此,有人表示,受害女子已死亡,蒙冤的呼格吉勒图被剥夺生命,嫌疑“真凶”受审,且他们均已成为公众人物,希望法院对赵志红的审理,能够有权威媒体介入旁听,把可以公开的新闻信息及时传递给公众。

资料显示,赵志红,男,身高1.62米,1972年出生。他于1996年至2005年,在呼和浩特市、乌兰察布市两地作案20余起,强奸并杀害多名女性,受害者中年龄最小的仅12岁。

涉嫌讨薪女子被打致死案 太原又有两名民警被批捕

据新华社电 记者3日下午从山西省太原市人民检察院了解到,该院当天对此前已经立案侦查并刑事拘留的讨薪女子被打致死案犯罪嫌疑人郭某和任某以涉嫌滥用职权罪依法批准逮捕。受害者家属也于当日同意对周某非正常死亡原因进行法医鉴定,检察机关将依法尽快组织鉴定。

太原市人民检察院3日表示,为确保司法鉴定的科学性、客观性和公正性,鉴定过程中,检察机关将依法通知死者家属到场,并对尸体检验过程全程同步录音录像。